REALIZAGAO

‘“ PREFEITURA DE, —
(‘ABHEIINA =
GESTAD PARTICIPATIVA 2021/2024 Itame
CADERNO DE PROVA

CARGO: FISCAL DE TRIBUTOS MUNICIPAIS

Instrucdes gerais:

1. Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questdes objetivas. E de sua inteira responsabilidade conferir se o
caderno de provas recebido esta completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer
defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providéncia necessaria para sanar o problema;
2. ATENCAO: para cada questfo objetiva sio apresentadas as opgdes A, B, C, D e apenas uma delas corresponde &
alternativa correta;

3. O tempo estipulado para a realizagdo da prova é de até 03 (trés) horas, esta incluido nesse tempo o preenchimento
do cartdo-resposta, entrega do material e identificacdo do candidato;

4. Na carteira somente podera ficar o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta, fabricada em
material transparente, fica a critério do candidato a utilizagdo de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na

leitura 6tica do cartdo-resposta, 0s pontos correspondentes as questdes ndo lidas, ndo serdo computados;

5. Ao receber o CARTAO-RESPOSTA verifique se contém a mesma quantidade de questdes do Caderno de Prova, caso

perceba algum problema com seu cartdo-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja adotada a
medida necessaria;

6. No CARTAO-RESPOSTA vocé deverd assinalar somente a alternativa gue julgar correta e sem rasuras.

7. O preenchimento do cartdo-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga as instrugdes
contidas na parte superior do cartdo, observe atentamente o nimero da questdo antes de marcar, pois ndo havera

substituicdo do cartdo- resposta que é personalizado e Gnico.

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartdo-resposta e assinar
a lista de presenca, caso nédo tenha assinado na entrada;
9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do inicio da prova vocé podera sair da sala sem_levar consigo o caderno

de provas;
10. Voceé poderé levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da

prova,;
11. E proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova;

12. E proibido anotar informacdes relacionadas as suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que n4o seja
0 caderno de provas;

13. Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderao ser liberados juntos;

14. O gabarito da prova objetiva sera divulgado no segundo dia Gtil subsequente a aplicacdo da prova e sera fixado no

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.acreuna.go.gov.br;

Informag0es importantes:
v/ Nao serao aceitos recursos em desacordo com o item 16 e seguintes do edital regulamento;
v' Somente é permitida a reproducédo da prova para fins didaticos, devendo ser citada a fonte.
Boa sorte!


http://www.itame.com.br/
http://www.novagloria.go.gov.br/

Leia o texto:

Onde queres familia, sou maluco

E onde queres romantico, burgués
Onde queres Leblon, sou Pernambuco
E onde queres eunuco, garanhéo
Onde queres o sim e 0 ndo, talvez

E onde vés, eu ndo vislumbro razdo
Onde queres o lobo, eu sou 0 irméo

E onde queres cowboy, eu sou chinés

[Trecho da letra de O quereres, Caetano Veloso]

1. Assinale a alternativa correta quanto a identificacéo da
classe gramatical.
(A) “Onde queres o sim e 0 n&o, talvez” — substantivos.

(B) “E onde vés, eu ndo vislumbro razdo” — verbo.
(C) “Onde queres o lobo, eu sou o irmao” — adveérbio.
(D) “E onde queres cowboy, eu sou chinés”
substantivo.

2. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo
acentuadas corretamente.

(A) Ninguém pdde entender exatamente as causas da
Gltima enchente no Rio Grande do Sul. Mas o governo
pode evitar esse tipo de tragédia com estratégias de
gestdo responsavel.

(B) Todos tem um qué de preocupagdo ao ouvir noticias
tristes.

(C) Ajuda humanitaria é sempre bem-vinda, ndo importa
de onde vem as doagdes.

(D) Com os véos cancelados nos momentos de chuvas
mais fortes, ficou mais dificil fazer chegar a tempo a
ajuda necessaria as vitimas das enchentes.

3. Assinale a alternativa que justifica corretamente o uso
de virgulas no seguinte paragrafo:

“A fumaca dos incéndios no Pantanal pode ter
prejudicado um avido de pequeno porte em Corumba. O
pouso forcado da aeronave, que levava quatro pessoas,
ocorreu em uma estrada da regido do Paiaguas e pode ter
sido causado pela fumaga e falta de visibilidade, informa
o Correio do Estado”.

Disponivel em: https://climainfo.org.br/2023/11/17/. Acesso em: 09 jul. 2024.

(A) Substitui 0 uso de travessoes.

(B) Separa oragdo intercalada subordinada adverbial.
(C) Separa oracdo subordinada adjetiva explicativa.
(D) Substitui 0 uso de parénteses.

4. Nestes versos do poema de Vinicius de Moraes: “O
minha amada/ Que olhos o0s teus/ S&o cais noturnos
Cheios de adeus”, temos a seguinte figura de linguagem:
(A) Personificagéo.

(B) Catacrese.

(C) Antitese.

(D) Metéfora.

5. As palavras alguém, também e estd sdo acentuadas
para atender a seguinte regra:

(A) Acentuam-se as paroxitonas terminadas em ditongo
crescente.

(B) Acentuam-se as oxitonas terminadas em a/as, e/es,
o/os, em/ens.

(C) Acentuam-se monossilabos tdnicos terminados em
alas, e/es, o/os.

(D) Acentuam-se as paroxitonas terminadas em
consoantes.

6. A oracdo destacada no periodo a seguir € classificada
como:

Se o dia amanhece nublado, ja esperamos gque chova em
algum momento da manha.

(A) Oracéo subordinada adjetiva restritiva.

(B) Oragdo principal.

(C) Oragdo subordinada substantiva objetiva direta.
(D) Oracéo subordinada substantiva apositiva.

7. Leia o texto:

O surgimento dos primeiros pelos, o desenvolvimento de
mamas e as mudangas no corpo e nas caracteristicas
fisicas sdo sinais do inicio da transi¢éo entre a infancia e
a adolescéncia. Geralmente, é esperado que a puberdade
aconteca entre 8 e 13 anos em meninas, e dos 9 aos 14
nos meninos. Quando esses sinais sdo evidentes, e
ocorrem antes dessa faixa etaria, eles evidenciam a
chamada puberdade precoce.

[.]

Disponivel em: https://www.endocrino.org.br/noticias/pesquisas-e-analises-sobre-puberdade-precoce-estarao-no-ebep-
2024/. Acesso em: 22 maio 2024. (Texto adaptado)

Julgue os itens com relagdo a classificagdo dos termos da
oracao.

I. O primeiro termo destacado — nas trés primeiras linhas
do texto — exerce a funcdo de sujeito da oragéo.

I1. “antes dessa faixa etaria” é expressdo adverbial que
indica causa.

I11. “esses sinais” ¢ o sujeito da forma verbal ocorrem.

(A) Esta correto apenas Il.

(B) Esta correto apenas 1.

(C) Estéo corretos apenas | e 11.
(D) Estéo corretos apenas | e Il1.

8. A caracteristica predominante da linguagem utilizada
neste texto é:

Preciso contar uma coisa pra vocés: a Nini é super
organizada com as coisas dela e ela pegou uma mania do
Antonio de limpeza hahaha. V& se pode! Desde
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bebezinha, com 2 aninhos, ela ja limpava os brinquedos
dela, pegava lenco umedecido pra limpar, até aspirador
ela tentava passar, mesmo sendo pesado e maior que ela

rs. [...]

Disponivel em: https://www.blogdamariah.com.br/category/beleza/. Acesso em: 22 maio 2024. (Texto adaptado)

(A) Formal, com vocabulario rebuscado e uso de
palavras pouco comuns.

(B) Coloquial, proxima da linguagem da fala cotidiana.
(C) Académica, com uma abordagem que demonstra
profundo conhecimento numa é&rea especifica de
conhecimento.

(D) Informal, com um vocabulario marcado por
regionalismos e usos de girias.

9. Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do pequeno texto a seguir.

Em pequenas cidades do interior as pessoas vdo ___feira
sempre no mesmo dia da semana; __ vezes, __ partir de
determinado  horério, as ruas centrais ficam
intransitaveis. Atravessa-se a praga principal de um lado
____outro ___ passos curtos, cumprimentando 0s
conhecidos. Ha pessoas de todas ___ idades a circular
nessa espécie de procissao semanal.

(A)a—as—a—a—a-—as.
(Bya—as—a—a—a-—as.
(C)a—as—a—a—a—as.
(D)a—as—a—a—a-as.

10. O texto a seguir € parte da letra da muasica Qui nem
jilo, cuja linguagem estd marcada pela seguinte variagéo
linguistica:

Se a gente lembra s6 por lembrar
O amor que a gente um dia perdeu
Saudade inté que assim é bom

Pro cabra se convencer

Que é feliz sem saber

Pois ndo sofreu

Porém se a gente vive a sonhar
Com alguém que se deseja rever
Saudade, entonce, ai € ruim

Eu tiro isso por mim

Que vivo doido a sofrer.

Compositores: Humberto Teixeira / Luis Gonzaga

(A) variacdo histérica ou diacronica.
(B) variagédo geogréafica ou diatdpica.
(C) variagéo situacional.

(D) variacdo social.

11. Num condominio, as vendas de terreno sao
anunciadas de acordo com o tamanho de cada um deles,
que sdo diferentes em cada area. Para cada m?é cobrado
um valor de R$400,00. Ao escolher um terreno numa
esquina, recebe a imagem da representacdo do terreno:

B D

De acordo com as medidas do terreno ABDE, descritas
na imagem em metros, o valor pago por ele sera de:

(A) R$ 72.000,00.

(B) R$ 70.000,00.

(C) R$ 78.000,00.

(D) R$ 80.000,00.

12. Na tabela abaixo sdo apresentados dados de uma
pesquisa de idade dos alunos matriculados num curso
preparatdrio:

Idade Frequéncia
24 5
25 8
26 7
27 5
28 4
29 11
30 10

A moda e mediana, sdo dadas respectivamente por:
(A) 29 e 27.

(B) 30 e 27.

(C)29e 28.

(D) 29 e 27,5.

13. A construcdo do calgamento de uma rua esta prevista
para ser finalizada em 15 dias, com seis funcionarios
trabalhando nesta construcdo. A fim de acelerar a
finalizacdo da obra, sdo contratados mais trés
funcionarios. Considerando que o ritmo do trabalho seja
mantido, com o aumento de funcionérios, a quantidade
de dias em que a obra sera finalizada sera de:

(A)9.

(B) 10.

(C) 11.

(D) 12.
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14. Um determinado investimento apresenta uma taxa de
juros compostos de 3% ao més. Considerando um
investimento de R$8.000,00 renderd apds 2 anos um
montante de aproximadamente:

(Dado: (1,03)%* = 2,0327)

(A) R$ 16.300,00.

(B) R$15.970,00.

(C) R$ 16.262,00.

(D) R$ 16.120,00.

15. Analisando a dizima periddica a seguir:
3,21212121...
Pode-se afirmar que a fracdo geratriz desta dizima

periddica € dada por:
317

(A) o
317

(B) 55

318
©) 55

215
()

16. Dois triangulos ABC e DEF sdo semelhantes.
AB =1,8e DF =84

Sendo a razdo de semelhanca entre ABC e DEF é 3,5; as
medidas de DE e AC, serdo dadas respectivamente por:
DEE AC

(A)6,3e24.

(B) 5,6 € 3,2.

(©)7,1eb.

(D) 6,2 e 2,5.

17. Num sorteio, Paulo adquire uma quantidade de
bilhetes que Ihe da uma possibilidade de ganho de 15%.
Sérgio adquire 3 bilhetes a menos que Paulo, que lhe
propicia uma probabilidade de ganho de 10%. Assim,
pode-se afirmar que a quantidade total de bilhetes a
serem sorteados € de:

(A) 90.

(B) 120.

(C) 40.

(D) 60.

18. Durante a divulgagéo de um novo plano de servicos,
uma empresa registrou os dados da adesdo por dia na
sequéncia abaixo:

A = {15,45,135,405 ...}

Considerando que este padrdo de adesdo se mantenha
por uma semana, guantos planos serdo vendidos neste
periodo.

(A) 15.325.

(B) 16.395.

(C) 16.425.

(D) 17. 115.

19. Na construcdo de um viaduto, um engenheiro
montou uma funcéo que representa a lei de formacéo da
parébola formada pelo viaduto, para analisar os impactos
de sua construgdo:
fx)=-2x2+9x—7

Sendo a altura do viaduto determinada pelo valor do seu
ponto maximo, determine a altura aproximada deste
viaduto.

(A) 2,8.

(B) 2,9.

(C) 3,0.

(D) 3,1.

20. Numa fabrica, cinco caminhdes em operacao levam
seus produtos até uma determinada distribuidora. Em 3
dias sdo realizadas 18 entregas. Com 0 aumento de
producdo, a fabrica adquire mais dois caminhdes para
transportar suas mercadorias, assim sendo, a quantidade
de entregas realizadas em uma semana, é de:

(A) 58.

(B) 61.

(C) 60.

(D) 62.

21. Qual dos tributos abaixo é de competéncia do
municipio, segundo o artigo 3° do Cddigo Tributario
Municipal?

(A) Imposto sobre a Propriedade Territorial Rural.

(B) Imposto sobre servico de qualquer natureza.

(C) Imposto sobre Transmissdo Causa Mortis e Doagdo
de Quaisquer Bens ou Direitos.

(D) Imposto sobre Operacdes Relativas a Circulacdo de
Mercadorias e sobre Prestacbes de Servigos de
Transporte Interestadual e Intermunicipal e de
Comunicacéo.

22. O principio constitucional tributario que proibe a
cobranca de tributos retroativamente é:

(A) Principio da Legalidade.

(B) Principio da Anterioridade.

(C) Principio da Isonomia.

(D) Principio da Capacidade Contributiva.
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23. Das alternativas abaixo, qual representa uma
limitacho da competéncia tributaria imposta pela
Constituicdo Federal?

(A) A criacdo de impostos estaduais sobre exportagdes.

(B) A instituicdo de tributos que violem o principio da
irretroatividade.

(C) A cobranca de impostos municipais sobre operacdes
financeiras.

(D) A imposicéo de tributos federais sobre a renda de
entes municipais.

24. Ainda sobre a limitacdo da competéncia tributaria, de
acordo com o artigo 6° do Cédigo Tributario Municipal,
sem prejuizo de outras garantias asseguradas ao
contribuinte, é vedado ao municipio:

(A) cobrar impostos sobre a propriedade predial e
territorial urbana.

(B) cobrar tributos no mesmo exercicio financeiro em
gue haja sido publicada a lei que os instituiu ou
aumentou.

(C) cobrar tributos decorrentes do exercicio regular do
poder de policia do municipio.

(D) cobrar tributos decorrentes de utilizagdo, efetiva ou
potencial, de servicos publicos municipais, especificos e
divisiveis, prestados ao contribuinte ou postos a sua
disposicao.

25. Néo sdo isentos do Imposto sobre a Propriedade
Predial e Territorial Urbana:

(A) os imbveis cedidos ao Municipio, a qualquer titulo,
desde que o contrato estabeleca o repasse do 6Onus
tributario.

(B) Os imdveis pertencentes aos aposentados,
pensionistas, vitvos (as), orfaos e deficientes fisicos,
desde que perceba até um salario-minimo mensal e
possua um imdvel, para sua residéncia e de sua familia.
(C) Os imoveis utilizados exclusivamente como museus.
(D) Os imoveis que estdo sendo divididos ou distribuidos
entre herdeiros ou partes interessadas ap6s um processo
de partilha de bens.

26. Com base no Codigo Tributario do Municipio de
Acrelna, assinale verdadeiro (V) ou falso (F):

() De acordo com o artigo 80, toda agdo ou omissdo
contraria as disposicdes da Legislacdo Tributaria
constitui infrag&o.

() O artigo 81 prevé que as infragBes previstas no
Cddigo Tributério serdo punidas apenas com multas.
() O artigo 81 menciona que as infracBes podem
resultar na proibicdo de transacionar com as repartigdes,
autarquias ou empresas municipais.

() A cassacdo de beneficios de isengdo, remissao,
regime ou controles especiais e outros, ndo € uma das
penas previstas para as infragfes conforme o artigo 81.

Assinale a sequéncia correta:
(A) V-F-V-F.
(B) V-V-F-F.
(C) F-V-F-V.
(D) F-F-V-V.

27. Nos termos do artigo 83 da Lei Organica Municipal
“nomear e exonerar os Secretarios Municipais,
dirigentes de autarquias, de fundacbes ou empresas
publicas do Municipio, bem assim os titulares de cargos
ou fun¢des de confiangca ou comissdo” é competéncia:
(A) do(a) Prefeito(a)

(B) do(a) Secretério(a) de Administracdo

(C) do(a) Vice-Prefeito(a)

(D) do(a) Presidente da Camara Municipal

28. Com base nos artigos 85 e 86 da Lei Organica
Municipal, analise as afirmativas abaixo e marque a
alternativa correta:

I. O Prefeito Municipal pode licenciar-se por motivo de
doenca devidamente comprovada e para tratar de
interesse particular, desde que o periodo ndo seja
superior a trinta dias.

I1. No caso de auséncia em missdo oficial, o Prefeito
licenciado ndo tera direito a sua remuneracao integral.
I11. O Vice-Prefeito pode assumir cargos de Ministro de
Estado, Secretario Estadual ou Municipal sem
necessidade de licenciamento de suas fungdes, desde que
autorizado pelo Prefeito Municipal.

IVV. O Prefeito Municipal pode reassumir o cargo antes
de escoar o prazo de sua licenca por motivo de doenga
devidamente comprovada.

(A) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esté correta.

(C) Apenas as afirmativas I, 1l e 111 estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.

29. De acordo com o Art. 26 da lei 1.546/2010 que
institui a reorganizacdo do Estatuto dos Servidores
Publicos do Municipio de Acretna, analise as
afirmativas a seguir e marque a alternativa correta:

I. A jornada normal de trabalho do servidor publico
municipal é de 44 horas semanais, salvo 0s casos
previstos em lei.

Il. O exercicio de cargo em comissdo ou funcdo de
confianca exige do ocupante dedicacdo integral ao
servi¢o, podendo ser convocado a qualquer momento
conforme o interesse da administracdo.
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I11. A jornada normal de trabalho do servidor publico
municipal € de 40 horas semanais.

IV. A dedicagdo integral ao servico para ocupantes de
cargo em comissdo ou fungéo de confianga ndo permite
convocacao fora do horario normal de trabalho.

(A) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas 1 e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e 111 estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa | esté correta.

30. Com base no Art. 8° da lei 1.546/2010 que institui a
reorganizacdo do Estatuto dos Servidores Publicos do
Municipio de Acrelna, assinale a alternativa correta:
(A) Para ingressar no servi¢o publico do Municipio, é
necessario ter a nacionalidade brasileira e a idade
minima de vinte e um anos.

(B) A quitagdo com as obrigagdes militares e eleitorais
ndo € um requisito para o ingresso no servigo publico do
Municipio.

(C) A aptidao fisica e mental € um dos requisitos basicos
para ingresso no servigo publico do Municipio.

(D) Estar incompatibilizado para o servi¢o publico ndo
impede o ingresso no servico publico do Municipio.

31. Qual comando permite ao usuario copiar o formato
de um trecho de texto no Microsoft Word e aplica-lo em
outro lugar no documento?

(A) Copiar e Colar

(B) Formatar Pincel

(C) Formatar Texto

(D) Copiar Estilo

32. Para fechar um programa no sistema operacional
Windows, qual combinag&o de teclas é utilizada?

(A) Windows + F

(B) Alt + F4

(C) Ctrl + Esc

(D) Windows + R

33. “[...] foi um poeta, contista e cronista do século XX,
sendo considerado um dos principais poetas da segunda
geracdo do Modernismo brasileiro.

Sua poesia falava sobre o questionamento em torno da
existéncia, das aflices sociais, filosoficas, religiosas e
do amor. Seu estilo poético possui tragos de ironia, de
humor, pessimismo em relacdo a vida e observacdes do
cotidiano. [...] Em 1928, publicou um de seus principais
e mais famosos poemas ‘“No Meio do Caminho” na
Revista de Antropofagia de S&o Paulo. Em 1930, langou
seu primeiro livro “Alguma Poesia” que reunia poesias
de sua autoria.”

(Fonte: https://www.abramus.org.br/autores/)

O texto acima faz uma breve biografia de um dos
principais escritores e poetas brasileiros, que teve muitas
obras consagradas como “Sentimento do Mundo™ (1940)
e “A Rosa do povo” (1945). A quem o trecho se refere?
(A) Machado de Assis.

(B) Paulo Coelho.

(C) Carlos Drummond de Andrade.

(D) Jorge Amado.

34. A hierarquia urbana refere-se a forma como as
cidades se organizam em uma escala de subordinacéo e
influéncia. Através dela, é possivel entender a
importancia de uma cidade e sua relacéo de subordinacéo
ou influéncia sobre outras cidades ao seu redor.

(A) Centro Regional.

(B) Centro Local.

(C) Metropole Regional.

(D) Vila.

35. Qual das seguintes alternativas corretamente
descreve a funcdo e composi¢do do Congresso Nacional
no Brasil?

(A) O Congresso Nacional é composto exclusivamente
pelo Senado Federal e tem a fungdo de fiscalizar as a¢fes
judiciais executadas pelo Supremo Tribunal Federal e
seus 6rgdos adjacentes.

(B) O Congresso Nacional é composto pela Camara dos
Deputados e pelo Senado Federal, e sua principal funcéo
é exercer atribuicdes legislativas e de fiscalizacdo e
controle.

(C) O Congresso Nacional é responsavel por eleger os
representantes do poder Executivo e é composto pela
Camara dos Deputados.

(D) O Congresso Nacional é composto por um
parlamento unicameral que representa os estados e
municipios brasileiros.
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